

# DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn. 1931.

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 27 de Octubre de 1924:

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Núm.—10.633

## Ante las próximas elecciones en Inglaterra

Mientras continúa, cada vez más encarnizada la lucha electoral en Inglaterra, cuyos episodios siguen con atención los políticos de todos los países, recojamos hoy unas cuantas notas curiosas que transmite el telégrafo, relativas a la campaña cuyo resultados no han de ser conocidos hasta los primeros días del próximo mes de Noviembre.

En la ley electoral inglesa no figura el texto de un artículo, con o sin de la nuestra, por la conquista del cual tanto trabajan en todas las elecciones, los candidatos españoles. Pero en la práctica sí existe, toda vez que en aquellos distritos donde se presenta un sólo candidato, éste es proclamado sin necesidad de que haya elección.

Por ese procedimiento, según telegrama fechado en Londres ayer 25, son ya diputados treinta y dos candidatos en cuyos distritos no había lucha porque no tenía en candidatura frente. De los proclamados por ese procedimiento, diez y seis son conservadores, nueve laboristas, seis liberales y un independiente.

El partido conservador lleva también ventaja en este terreno sobre sus adversarios. Uno de los agraciados es el jefe del partido Mr. Baldwin; otro el actual ministro de Correos que por lo tanto pertenece al partido laborista, y un tercero el presidente de la Cámara de los Comunes, recientemente disuelta, mister O'Connor afiliado al partido independiente.

El número total de candidatos es de 1.423 que luchan por 583 puestos, de los 615 que componen el Parlamento británico, ya que como decimos más arriba, hay 32 distritos donde no ha de haber lucha puesto que en cada uno de ellos figura un solo candidato, a estas horas ya proclamado.

En la Cámara anterior había 32 mujeres diputadas, una de las cuales la señorita Bonfield fué secretaria del Congreso y estuvo a punto de ser ministro, no recordamos de cual departamento, cuando Mac Donald formó el Gabinete que hoy preside. En las actuales elecciones aparecen cuarenta candidatas, entre ellas las 32 ex diputadas que van todas a la reelección.

Como muchas de ellas tienen, según parece, grandes probabilidades de triunfo, la futura Cámara de los Comunes contará seguramente con algunos diputados más del sexo débil que la anterior.

La pelea es ruda, apasionada, reñidísima, hasta el punto de que muchos mítines han tenido que ser suspendidos de orden de las autoridades, por temor a que el orden se alterara, y de que no se recuerdan en Inglaterra otras elecciones generales tan accidentadas como las actuales y que hayan motivado mayor número de apuestas sobre los probables resultados. Otro rasgo curioso de la presente campaña es que todos los partidos, o al menos el conservador y el laborista, que ocupa el poder, se muestran, más que confiados, seguros de su victoria.

Otra curiosidad, con la que pondremos término a estas cuantas notas, es la extraña manera que la Rusia de los soviets ha tenido de manifestar sus simpatías por los laboristas británicos. Al comenzar la campaña electoral fundó un buque bolchevique en el puerto de Port-Talbot, en un momento de la circunscripción por donde se presenta candidato el jefe del Gobierno, mister Mac Donald.

Naturalmente, los tripulantes de ese barco no intervienen directamente en los trabajos electorales. Sería demasiado. Pero los marinos rusos desembarcan con frecuencia, y los electores de Mac Donald los acogen con grandes muestras de simpatías y los hacen objeto de todo linaje de manifestaciones de afecto, a las cuales los bolcheviques corresponden cumplidamente.

Tan inusitadas maniobras internacionales tienen, a nuestro juicio, una explicación.

Es sabido que los soviets tienen la esperanza de llegar al concierto de un tratado con la Gran Bretaña, por parte de la cual esperan además ser reconocidos por lo menos de jure, y en la que confían para que los garantice un empréstito, que sin esa garantía sería imposible. Y como esos planes no pueden tener realidad si Mr. Mac Donald no continúa en el Poder, Rusia hace lo que puede para manifestarse en favor del jefe de los laboristas. El caso es verdaderamente curioso y constituye una nota pintoresca de esta campaña electoral inglesa, de la cual ha de resultar a la continuación del laborismo en el Poder o un cambio de política en sentido conservador, que no parece muy conveniente ni oportuno en estos momentos para Inglaterra.

## Congreso Internacional del Ahorro

Milán.—Mañana se inaugurará el primer Congreso Internacional de Cajas de Ahorro, que durará hasta el día 30 del corriente.

Han sido invitadas todas las naciones del mundo. Es muy elogiada la elección de Milán para celebrar la Asamblea, pues Italia figura a la cabeza de los países que mejor han entendido el ahorro popular. El capital de óbito de la Caja de Ahorros de Milán pasa de 1.500 millones de liras.

En las sesiones se discutirá principalmente la legislación de las Cajas de Ahorro en los diferentes países y la propaganda del ahorro entre las clases obrera y media.

El Congreso se celebrará bajo el alto patronato del Rey de Italia.

## Alicante y el azúcar

Alicante 26.— Los comerciantes de esta capital protestan contra el hecho de que con frecuencia lleguen a este puerto cargamentos de azúcar norteamericano, de excelente calidad y a precio reducido, para reexportar a poblaciones del interior, y que no se les autorice a hacer compras de ella para el consumo de la provincia. En cambio se les obliga a importar azúcar de Java, de calidad inferior y precio caro.

También protestan los comerciantes contra la actitud de los receptores del azúcar en Madrid, que recomiendan se hagan los envíos con lentitud porque están esperando que se ponga a la venta la cosecha nacional.

En el muelle existen asimismo un cargamento muy impor ante de patatas holandesas al precio de 11 céntimos el kilogramo, que no se pueden vender al público por no estar autorizado este puerto para la importación de patatas. Mientras tanto, el prelado tubérculo se está pudriendo y Alicante carece de patatas. Las pocas que hay se pagan a precios elevados.

## UN CONCURSO

### La Casa de España, en Puerto Rico

El representante de España en San Juan de Puerto Rico da cuenta al ministerio de Estado de haberse abierto un concurso en aquella capital para la construcción de la Casa de España. A ese concurso pueden acudir los arquitectos españoles, quienes podrán examinar las bases y planes del mismo en dicho ministerio (Oficina de Relaciones Culturales), donde se encontrarán a disposición de quienes deseen conocerlos.

El plazo de admisión de proyectos para este certamen terminan el día 30 del próximo mes de Noviembre.

## Los oficiales de la guarnición de París

París.—Los periódicos publican la nota siguiente:

«Según un diario de la mañana, los oficiales de la guarnición de París debían reunirse el miércoles, a las ocho y media de la noche, en el Círculo Militar, para tratar del aumento de los sueldos.

El general Gouraud, gobernador militar de París, en una circular dirigida a todos los jefes de Cuerpo, ha prohibido esta reunión.»

A consecuencia de la información mencionada, el ministro de la Guerra nos ha comunicado lo que sigue:

«Es exacto que a ciertos Cuerpos de la guarnición de París se les ha enviado una convocatoria impresa, con carácter anónimo, invitando a los oficiales a asistir al Círculo Militar para concurrir a una reunión que tenía por objeto discutir los aumentos de sueldo.

Esta reunión no podía celebrarse y no se ha celebrado.

Por lo demás, ningún oficial ha respondido a la convocatoria.»

## Curiosidades

### Trajes valiosísimos

Nos asombramos de lo que cuesta vestir bien y nos admiramos los trajes espléndidos y magníficos, en los que no se sabe qué asombra más, si la fantasía del corte o la riqueza del tejido.

Los hombres del siglo XX pueden vestirse decentemente por cantidades bien pequeñas si se comparan con las de antes.

El duque de Buckingham tenía veintisiete trajes que costaron 35 000 francos cada uno, y Carlos I levó en su consagración otro tasado, en medio millón.

Luis XIV, para recibir al embajador de Turquía en 1619, se puso una casaca cuyo valor se estimaba en catorce millones de francos.

A fines de su reinado, cuando tanto se había gastado en la guerra, este mismo monarca tuvo que «conformarse», para recibir al embajador de Persia, con lucir una «económica» casaca que no costó más que 12 millones y medio.

Los Reyes de Francia eran los que entonces imponían la moda, y toda Europa la copiaba.

La etiqueta de la corte, en tiempo de Luis XV, tasaba en 6 000 francos el coste de un traje de ceremonia. Pero las grandes fiestas era ya otra cosa, y con motivo del segundo matrimonio del delfín, verificada el año de 1747; el duque de Croÿ gastó 20 000 francos en un traje.

Sólo una capa de la Orden del Espíritu Santo va a la entonces más de 21 000 francos.

Hoy, la persona más estildada, lleva un frac varias veces por los corteros de Francisco I tenían que estrenar diariamente una ropilla, y todos los meses le encargaban treinta al sastre.

## DE COCINA

### Cochifrito de cazador

Póngase dos o tres perdigones al asador, y cuando estén cocidos, córtense a miembros.

Viértanse en una cazuela tres cucharadas soperas de aceite, medio vaso de vino tinto, un poco de sal, un poco de pimienta gruesa y zumo de limón. Cuando la salsa esté así dispuesta, fríanse en ella los perdigones asados ya y sírvanse después.

El perdigón se distingue de la perdiz en que la última o una grande del ala del perdigón es puntiaguda, mientras que a la perdiz es redonda.

## Nuevos brouilles

Se baten ligeramente los huevos y se ponen en una cacerola a fuego lento, con manteca y trocitos muy finos de jamón, moviéndolos sin cesar para que no se peguen al fondo de la tartera y se cuajen, sin llegar a unirse, como ocurriría con una tortilla a la francesa.

Cuando esté en punto, se traspasan a una fuente honda de porcelana, y se adornan con diminutos «petisous» rellenos de «foie gras», que se colocan todo a rededor; en el centro se ponen pequeños hojaldres ovalados, rellenos de queso, y el borde se cubre con «sandwich» muy chiquitos y triangulares de pavo y jamón.

## Hojaldres divinos

Prepárense diez antemano cinco números de hojas de pasta fina y quebradiza. En cada uno póngase una rebanadita de hígado graso caliente como una moneda de cinco pesetas. Después se prepara un guisado compuesto de setas, crestas y riñones de pollo, ligándolo todo con una salsa semifría, hecha con manteca. Sírvase muy caliente.

## La revolución en Georgia

Londres 26.—Según la *Chicago Tribune*, han sido enviados a Georgia por el Gobierno de los «Soviets» destacamentos de la Checa con la misión de eliminar a las poblaciones refractarias a la dominación rusa.

Hasta ahora han sido asesinadas 10 000 personas, y otras 6 000 han sido deportadas a Siberia.

En Batum, centenares de personas acusadas únicamente de simpatizar con los revolucionarios han sido enterradas vivas. Los asesinos obligan a sus víctimas a cavar las fosas en que han de ser enterradas. Numerosas mujeres han sido asesinadas.

Los sospechosos son ejecutados inmediatamente de su detención, sin formación de causa ni formalidad alguna.

## El nuevo embajador de Francia en Madrid

París.—Le *Petit Parisien* dice que el señor Peretti della Rocca debe, sin duda su nombramiento para desempeñar la Embajada de Madrid al feliz resultado de las conversaciones habidas con relación a la zona del Protectorado español en Marruecos.

El Gobierno, al hacerse representar en Madrid por el que fué durante largo tiempo director de Asuntos políticos en el ministerio de Negocios extranjeros, ha querido además poner de relieve la importancia que concede a la buena marcha de las relaciones de amistad existentes entre Francia y España.

Un colaborador de este mismo diario, que ha tenido ocasión de hablar con el nuevo embajador de Francia en Madrid, dice que el Sr. Peretti della Rocca no oculta su satisfacción por este nombramiento, tanto más

grato para él por haber sentido siempre las mayores simpatías por el bello país español, su cielo, su arte y sus costumbres.

La señora Peretti della Rocca, que casó en Méjico con el nuevo embajador, es de origen español y particularmente orgullosa de su patria, de la que tiene todos los encantos.

## DE ZARAGOZA

Zaragoza 26.—Se espera llegue a esta ciudad, dentro de breves días, D. Alejandro Lerroux, que viene a visitar a sus amigos y si lo permiten las autoridades a dar una conferencia política.

Se ha reunido la Directiva de la Federación patronal para tratar de los preparativos relacionados con la próxima Feria de Muestras. Se acordó invitar a la Cámara de Comercio para que, de conformidad con la Federación, realice todas las gestiones precisas.

La Sociedad de Amigos del País celebrará el próximo lunes una fiesta en la que se repartirán los premios concedidos a la Virtud y al Trabajo.

Continúa detenido el anticuario de Madrid D. Ramón Pujol, en espera de que llegue la orden de la Dirección general de Seguridad para su traslado a la corte. Un íntimo de dicho, que conoce perfectamente la historia del arcón artístico cuya venta ha dado lugar a que se acuse al Sr. Pujol de estafador, ha dicho que en la construcción del arcón se han invertido tres años; que es autor del mismo D. Bonifacio Mejadas, artista especializado en obras escultóricas en metal, y que para atender a los gastos de construcción tuvo el Sr. Pujol que pedir dinero a préstamo con la garantía de un cuadro de Velázquez. El arcón es desde luego una joya artística, mide metro y medio de largo por setenta centímetros de alto y ochenta de ancho, y tiene bajorrelieves notabilísimos con figuras bíblicas.

## Alcaldes hembras

No a todos les ha parecido bien que los municipios sean gobernados por mujeres. *El Diario Montañés*, de Santander que no vela con malos ojos que los alcaldes fuesen elegidos entre el sexo llamado débil, rechaza que pertenezcan a él la totalidad de la corporación municipal, y al efecto dice:

«No somos de los que pensamos que las mujeres hayan de tomarse siempre a broma en cuestión de funciones públicas, ni de los que creemos que haya que circunscribir exclusivamente a las labores de la cocina y de la costura con desprecio del talento que puedan poseer o de las especialísimas condiciones que para otra clase de trabajo puedan demostrar.»

Pero pensamos en este particular, como el ilustre pedagogo Sr. Siurot, que si el genio no tiene sexo, y ante la revelación de un verdadero genio fuera injusto oponerle la traba del sexo, no es por reg a general función propia y característica de la mujer la que debe desempeñarse fuera del hogar.

Ni el pudor femenino, que es la gala más hermosa con que Dios ha adornado a la mujer y la única circunstancia por la que la mujer se parece al ángel más que al hombre, ni su particular idiosincrasia, ni las otras funciones que de un modo especialísimo y por razón de su propio sexo está llamada a desempeñar se avienen generalmente con el ejercicio de las funciones públicas.

De ahí que bien parece natural abrir a las mujeres las puertas de los Municipios, y en su consecuencia hemos encontrado lógico y no nos ha extrañado el caso del pueblo de Alicante, nos ha sorprendido, en cambio, muchísimo y no nos ha parecido tan natural el caso de Cataluña.

El genio, además tiene formas muy diversas y no es el genio que se requiere para el ejercicio de las funciones públicas el que por regla natural, y salvo las excepciones que confirman la regla, se acostumbra a presentar en las mujeres.»

## El conde de la Maza, herido en un accidente de automóvil

Copiamos de nuestro colega *La Epoca*: «Según nos dicen de París, ha sido víctima de un doloroso accidente en aquella capital el conde de la Maza, hijo político de los duques de Fernán Núñez»

«Al regresar el conde de jugar un partido en el campo de polo, el automóvil que le conducía patinó violentamente, siendo lanzado aquél contra los cristales delanteros, que se rompieron. El conde sufrió heridas graves en el rostro.

El peligro mayor en el primer momento fué el de que el herido se desangrara a causa de la abundante hemorragia. Por fortuna, fué conducida a tiempo a un Sanatorio, en el que se le practicaron rápidas y eficaces curas. Actualmente, el conde de la Maza se encuentra en estado satisfactorio.

La duquesa de Fernán Núñez, que regresa del castillo de Dave con dirección a Madrid se detuvo en la capital de Francia, a causa del accidente y allí se encuentra.

Muy sinceramente deploramos el suceso deseando que el herido se restablezca por completo rápidamente.»

Este número ha sido sometido a la previa censura

## CRONICA

### Valera

Se ha celebrado en estos días el centenario del nacimiento de D. Juan Valera.

Con este motivo, en Caba—la patria chica del maestro—y en Madrid, han de realizarse algunos actos en honor y memoria del eminente polígrafo.

Un monumento labrado por Lorenzo Coullaut-Valera será alzado en la ciudad de Caba; se dará un ciclo de conferencias, estudiando los diversos matices literarios de D. Juan; acaso se represente en algún teatro de la corte una adaptación escénica de «Pepita Jiménez».

Un comité que preside el conde de las Navas y del cual es secretario D. Cipriano Rivas Cherif y al que aporiarán sus iniciativas, ilustres vocales, dará forma al homenaje proyectado en honor del más puro y elegante estilista del siglo XIX.

Cuanto se haga por honrar la memoria, inolvidable para los amantes de las buenas lecturas españolas, del gran señor de la vida y de las letras que fué D. Juan Valera, nos parecerá muy bien.

Y nos parecerá mejor si la orientación de cuanto se realice tiende a popularizar al gran novelista.

No estuvo D. Juan encerrado en su torre de cristal. Aparte sus trabajos de crítica literaria, gustó de dar en sus obras impresión, vida, no desdiciendo ni mucho menos dibujar y llevar a sus libros figuras y ambientes populares.

Sin embargo, el pueblo no conoce la labor de Valera. Su novela más difundida «Pepita Jiménez», fué ciertamente conocida y admirada por la generación a que perteneció el autor y también lo es por la nuestra, pero esa novela, con cuyos productos según confesión propia, no hubiera podido el novelista comprar un vestido de baile a su esposa, no basta para darnos cuenta de la valía de D. Juan, para conocer los matices de su obra literaria, su vasta cultura, su ingenio, su prosa elegante y rica, verdaderamente magistral.

Por eso, creemos, que el Comité habrá pensado en hacer con ocasión del centenario ediciones baratas de las obras más representativas de Valera: «Pepita Jiménez», «Morsamor», «Genio y figura», «Juanita la larga»; algunos cuentos, algunas páginas de crítica, o por lo menos un volumen con los fragmentos más caracterizados de lo escrito por el diplomático-literario.

¿Por qué no pensar en el «Día de Valera»; en que un día determinado la Prensa americana y la española, recogiera en diarios y revistas, trabajos literarios del maestro?

Para muchos sería un grato recuerdo, para muchos también, una maravillosa revelación.

Luis BRUN

## Contra el Banco Peninsular Hipotecario

El sábado fué presentada por el comerciante de San Sebastián D. Macario Larumbe Ruiz otra denuncia contra el Banco Peninsular Hipotecario.

Dicho ser fué nombrado delegado de dicha entidad en la expresada capital, y como fianza, y en defecto de metálico, entregó al Banco una letra por valor de pesetas 10.000.

Pero como se le indicase que en vez de resguardo de dicha cantidad le darían acciones de la Casa, rechazó la oferta y dimitió el cargo.

Y como la letra no se la han devuelto y puede ser negociada, el Sr. Larumbe ha acudido a los Tribunales.

Par los letrados Sres. Piñana y Redondo (D. Tomás) han sido presentadas al Juzgado del Centro, y ya han pasado al fiscal los correspondientes escritos de recurso contra el auto de procesamiento en solicitud de su reforma, y en su caso la apelación, a favor del ex director gerente y ex consejeros del Banco Peninsular Hipotecario, Gabriel Piñana Seixas y Fernando y Eduardo Bravo Guerrero.

## La Reina madre regresa a San Sebastián

En el surex preso de Handaya marchó anoche de nuevo a San Sebastián S. M. la Reina doña María Cristina, acompañada de su hermano el archiduque Eugenio, de su mayordomo mayor el duque de Sotomayor y de su dama particular la señorita Martínez de Irujo.

Para despedir a la augusta señora bajaron a la estación del Norte os Reyes D. Alfonso y doña Victoria, la infanta doña Isabel y los infantes D. Alfonso de Borbón y D. Fernando de Baviera.

Del elemento oficial el subsecretario de Gobernación y el jefe superior de Policía.

De dama de S. M. acudieron las duquesas de San Carlos, Medinaceli y Plasencia; marquesas de Comillas, Aldama y Bendaña, y condesas de Heredia Spínola y Aguir de Inestribas.

También estuvieron las señoritas de Bertrán de Liza, Heredia y Curvaña.

El jefe superior de Palacio, marqués de la Torreclilla; el embajador de los Estados Unidos, el capitán general, duque de Rubí, los marqueses de Aldama y de Bendaña y el conde de Santa Ana de las Torres.

# El Directorio militar

## El Consejo de Estado

La organización es la siguiente: Presidencia, Estado y Justicia.—Conde de López Muñoz, D. Pascual Amat, el patriarca de las Indias, el marqués de San Juan de Piedras Blancas y quien ocupa la vacante del conde de Romanones.

Hacienda y Trabajo.—Don Juan J. Ruano, D. José Gavilán y Díaz, D. Francisco Largo Caballero, D. Felipe Clemente de Diego y don Rafael Ureña.

Gobernación e Instrucción pública.—El conde de Coello de Portugal, D. César Silió, D. Elías Tormo y D. Ángel Fernández Caro.

Guerra, Marina y Fomento.—Don Dámaso Berenguer, D. Juan Bautista Aznar, D. Abilio Calderón, D. Valeriano Weyler, D. Juan Carranza y D. Jesús Cánovas del Castillo.

## El nuevo régimen ferroviario

Facilitaron en la Presidencia la nota que a continuación reproducimos, añadiendo a ella que el Consejo aludido está dispuesto a llevar a la práctica la organización proyectada, pese a toda índole de elementos interesados en contra:

«El Consejo Superior de Ferrocarriles está realizando los trabajos para la implantación del nuevo régimen ferroviario aprobado por decreto ley de 12 de Julio último.

Cuanto noticias y comentarios de origen particular puedan afectar a este asunto, o a intereses de cualquier clase relacionados con el mismo, deben acogerse con reserva.»

## El Arancel

Ayer facilitaron en la Presidencia la siguiente nota:

«La Sección de Aranceles del Consejo de la Economía Nacional, en su deseo de incluir en la revisión anual del repertorio de nuestro actual Arancel de Aduanas todos aquellos perfeccionamientos compatibles con la obligación de invariabilidad del texto del Arancel durante el período de su vigencia, ha acordado, en sesión celebrada el 22 del actual, que a partir del día 25 del mes corriente quede abierta una información pública de la mayor amplitud, a la que podrán acudir hasta el 5 de Noviembre próximo, como fecha improrrogable, y precisamente por escrito, con su petición o informe, cuantas Corporaciones, entidades o particulares lo deseen.»

La laboriosa tarea que representa el ordenar y estudiar por la Secretaría de la Sección cuantas demandas u opiniones se formulen; la minuciosa discusión a que ha de someterse por la Sección de Aranceles el proyecto de nuevo repertorio, y la necesidad de proceder a la publicación del aprobado antes de comenzar el año natural de su vigencia, obligan a abreviar los plazos, reduciendo el de la información pública a los límites que antes quedan indicados.

A esta información pública podrán acudir por escrito, en igual plazo, los elementos asesores y las entidades colaboradoras del referido Consejo de la Economía Nacional, además de los vocales de las diferentes Secciones que así lo deseen.»

## De Palacio

A la hora de costumbre despachó esta mañana con el Rey el general del Directorio Sr. Rodríguez Pedré.

La Reina doña Victoria acompañada de la señorita de Carvajal visitó esta mañana a los heridos de la campaña de Marruecos hospitalizados en el hospital de San José y Santa Adela.

## De la Presidencia

El presidente interino del Directorio señor marqués de Magaz, restablecido de la ligera indisposición que ha sufrido, reanudó hoy su vida normal, asistiendo como de costumbre a su despacho oficial donde despachó esta mañana con los subsecretarios de los ministerios de Estado, Marina y Trabajo.

Al mediodía le visitó el almirante de la escuadra Sr. Rivera.

Con el general Valeriano conferenció hoy en la Presidencia el presidente del Tribunal Supremo.

## Audiencias del Rey

Esta mañana recibió Su Majestad en audiencia a los generales duque de Santa Elena, Olaguer-Feliú, Ochando y García Moreno.

La Real Academia Española celebró ayer solemne sesión pública para dar posesión de plaza de académico de número al ilustre escritor D. José Martínez Ruiz (Azorín).

Presidió D. Antonio Maura, a quien acompañaban los obispos de Madrid y Monterrey (California) y los presidentes de las Academias de Medicina y Ciencias Exactas.

Al acto asistió numeroso y distinguido público constituido por la mayor parte de las Academias de la Lengua y no pocas de otras Academias, muchos literatos y hombres de ciencia.

El Sr. Azorín leyó su discurso de ingreso que versó sobre el tema «Una hora de España entre 1660 y 1680», en el que hace un interesante y ameno análisis de ese período de nuestra historia.

Le contestó el conde de la Mottera, siendo ambos muy aplaudidos.

Terminados los discursos, el presidente de la Academia entregó a D. Miguel Artigas la medalla de oro que se le ha concedido como premio a la obra que envió al certamen literario anual convocado por la Academia en 1912.

## Recepciones académicas

La Real Academia Española celebró ayer solemne sesión pública para dar posesión de plaza de académico de número al ilustre escritor D. José Martínez Ruiz (Azorín).

Presidió D. Antonio Maura, a quien acompañaban los obispos de Madrid y Monterrey (California) y los presidentes de las Academias de Medicina y Ciencias Exactas.

Al acto asistió numeroso y distinguido público constituido por la mayor parte de las Academias de la Lengua y no pocas de otras Academias, muchos literatos y hombres de ciencia.

El Sr. Azorín leyó su discurso de ingreso que versó sobre el tema «Una hora de España entre 1660 y 1680», en el que hace un interesante y ameno análisis de ese período de nuestra historia.

Le contestó el conde de la Mottera, siendo ambos muy aplaudidos.

Terminados los discursos, el presidente de la Academia entregó a D. Miguel Artigas la medalla de oro que se le ha concedido como premio a la obra que envió al certamen literario anual convocado por la Academia en 1912.

## Información de Marina

Industrias de mar

Se concede autorización para el embarque de un subido francés en cada uno de los vapores de pesca de altura denominados «Denís» y «Eva», con objeto de que haga en los artes empleados determinadas modificaciones.

El tiempo de duración del embarque será de tres meses y en concepto de aumento sobre las respectivas dotaciones, debiendo ser contratado ante el cónsul de su nación y quedando sujeto a las leyes, reglamentos y disposiciones de la Marina española.

En vista de instancias suscritas por varios pescadores de Cartagena, Alicante, Amería y por el presidente del Pósito de Pescadores de Santa Lucía; unas en pro y otras en contra del arte denominado «Mamparras», teniendo en cuenta que no han variado las circunstancias por las cuales se reglamentó la pesca con dicho arte en las provincias de Alicante, Cartagena, Almería y Málaga se ha dispuesto se mantenga en todo su vigor la Real orden de 9 de Mayo último.

## Resoluciones de personal

Ha sido nombrado ayudante interino de la Comandancia de Marina de Tarragona el capitán de Infantería de Marina D. Rafael Soto Reguera en sustitución del comandante del mismo Cuerpo D. Cándido Díaz Montero.

Se dispone que el capellán primero del Cuerpo Eclesiástico de la Armada D. Estanislao Carcavilla y Narvasal cese en el destino de la base naval de Mahón y pase a encargarse del de capelán de la Escuela de Aeronáutica Naval y que el de igual empleo D. José Santiago Rodríguez cese en el destino, de eventualidades en San Fernando (Cádiz) que actualmente posee y pase a encargarse del de la base naval de Mahón.

En virtud de concurso se nombra profesor del Cuerpo de Nuestra Señora del Carmen para huérfanos de generales, jefes y oficiales al capellán primero del Cuerpo Eclesiástico de la Armada D. Pedro López Sánchez.

Se dispone que el capellán mayor del Cuerpo Eclesiástico de la Armada D. Ángel Enríque García cese baja en la situación de actividad y alta en la reserva.

## Recompensas

Se concede al maquinista oficial de primera clase D. Manuel Prado Regueiro el derecho al uso del distintivo del «Profesorado» por hallar se comprendido en el Real decreto de Guerra de 24 de Marzo de 1915, hecho extensivo a la Armada por Real orden de 12 de Julio de igual año y la cruz de plata del Mérito Naval con distintivo blanco, pensionada con veinticinco pesetas mensuales, durante el tiempo de servicio activo, a los auxiliares segundos de nueva organización del Cuerpo de auxiliares de oficinas D. José Enciso Cuesta y D. Remigio Castañeda Argüeso, como premio a los muy laudatorios servicios que vienen prestando en la asesoría general del ministerio.

Por los servicios prestados en el incendio ocurrido a bordo del crucero «Reina Victoria Eugenia», se ha concedido la cruz de segunda clase del Mérito Naval con distintivo blanco, sin pensión y según cuota reducida, a don Agustín Gibernán Maristany, capitán del vapor «Alfonso XIII», en primer término, y a los Sres. D. Luis Adaro, ingeniero Industrial, y D. Cayetano Ubeda, director de las obras del puerto del Musel por los servicios prestados a la Marina con motivo de la extinción del citado incendio.

## El crimen de esta madrugada

El amor a la fuerza

En la calle del Príncipe de Vergara se ha desarrollado esta madrugada un sangriento suceso del cual han sido protagonistas Angustias Martín Funo de veinticinco años de edad, tanguista y Miguel Merino Jiménez de veinticinco años, natural de Granada.

Antecedentes del suceso

Según nuestras noticias Miguel había sostenido relaciones amorosas con Angustias después de haberse quedado ésta viuda, estado que tiene en la actualidad.

Sin que sepamos las causas, los amantes se separaron, viniendo Angustias a Madrid y dedicándose a tanguista, profesión que ejerce en el «cabaret» de Parisiana.

Ayer, Miguel que había venido de Granada se presentó en el citado cabaret, con la pretensión de reanudar las relaciones con su ex amante. Esta se negó rotundamente a ello, y una vez terminado el espectáculo, salieron juntos a la calle.

Al llegar a la calle del Príncipe de Vergara, frente a la casa número 29, Miguel expresó por las reiteradas negativas de su antigua amante, haciendo uso de una navaja, descargó sobre la viuda cuatro golpes ocasionándole otras tantas heridas, una de ellas en la región torácica calificada de grave.

El agresor, después de cometido el delito se dio a la fuga, y a la herida se la trasladó a la Casa de Socorro del distrito, donde se le prestaron los primeros auxilios.

La Policía trabaja para averiguar el paradero de Miguel.

## Madrina de guerra

El soldado Pablo Mendoza, que presta sus servicios en las oficinas de la zona de Estaño Mayor en Ceuta, solicita madrina de guerra.

## SUCESOS

Robo

Nicolás Suárez Velasco, de treinta años, que vive en la calle de Velázquez, 87, denuncia que de una mercadería de su propiedad, establecida en la calle de Diego de León, 30, le han sustraído varias docenas de pares de medias valoradas en 340 pesetas.

Caída

Juana López Estepa, de setenta y cinco años, con domicilio en Puebla, 8, se cayó en dicha calle, produciéndose lesiones de pronóstico grave.

# MARRUECOS

## Del Consejo del sábado

Cerca de las ocho se reunieron anteayer los vocales del Directorio para escuchar la diaria conferencia del presidente.

Permanecieron reunidos largo rato, hasta las diez y cuarto, porque no se había recibido la referencia de Larache. Cuando ésta llegó hasta los vocales, el jefe de Informaciones facilitó a los reporteros la siguiente referencia:

«Las noticias de Africa son muy satisfactorias, por lo que se refiere a ambas zonas; pero muy en especial a la zona de Larache; donde tanto los trabajos políticos como las operaciones de guerra se continúan con extraordinario éxito.»

## El parte del domingo

En la Oficina de Prensa de la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte:

«Zona oriental.—Fuerzas jarca y mehallá número 2, en emboscada, cogieron ganado a enemigo, haciéndole dos heridos.

Zona occidental.—Columna general Castro continuó felizmente operaciones a la encomendada, y después fortificar Luta Lecha se repugó sin fuego a Dra el Assef, cogiendo al enemigo 18 muertos. H y ha evacuado sin novedad posiciones Bab el Haman y b'ocao Ancot, retirando bate y montaña, 200 proyectiles de siete centímetros y todos los de fusil. La columna mandada por coronel García Bolloix, desde Tarkunz (zona Larache), avanzó sobre Beni Gorfet, llegando a Sidi Olzman, posición que abasteció, relevando su garnición. Fueron quemados y «razziados» adueros dicha cabila, cuyos habitantes huyeron sorprendidos por avance fuerzas que no esperaban. Nuestras bajas son escasas y todas de jarca y mehallas. Aviación cooperó eficazmente. Posición Budir ha sido evacuada sobre zoco Jemis Beni Arós, retirándose armas y municiones.»

## Lo que dice la «Hoja Oficial»

«Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Columna general Castro evacuó hoy Dra el Assef, Tensel y puestos dependientes estas posiciones, retirándose a Akarrat. Columna coronel Góngora quedó concentrada en Fondak para continuar mañana establecimientos nuevos puestos que aseguren mejor carretera a Tánger. Ha sido restituida posición Yada (cabila Anyer). Fué evacuado b'ocao Abada, número 1, cuya heroica garnición resistió asedio enemigo durante dos meses, no obstante haber quedado reducido su efectivo a un oficial y siete hombres de los 22 que la formaban. H y han sido también evacuadas posiciones Tzar, Tex y Sama, de zona Larache, retirando armamento, municiones y artillería. Al mar, hoy incorporarse Regala coronel Millán Astray, recibió herida grave brazo izquierdo, resultando muerte teniente Ingenieros Ramón Topete, que le acompañaba.»

## Concentraciones disueltas

Melilla.—Las guardias enemigas continúan hostilizando la posición de Is n Lassen y las avanzadas de Laari Yenna. Las respectivas garniciones disolvieron las concentraciones observadas en las inmediaciones.

La jarca amiga que manda el comandante Varela estableció a pasada noche un servicio de emboscada, sorprendiendo a la jarca enemiga de M'Taiza, con la cual sostuvo fuego, haciendo a sus combatientes un muerto y cogiéndoles parte del ganado que conducían.

Las fuerzas indígenas amigas realizaron un reconocimiento en todo el frente y en la retaguardia de la línea de posiciones, no encontrando enemigo.

Una sección de Caballería de Regulares de Melilla y el batallón de El Ferrol salieron de Dar Quebdani y reconocieron el camino de la costa, hasta Afrau, sin novedad.

Han sido hostilizados el b'ocao denominado Más Alto, Bu Hefora y Benítez. Las baterías de estas dos últimas posiciones disolvieron varias concentraciones rebeldes que hicieron acto de presencia.

Una columna de Tafersit, el mando del teniente coronel del batallón de Cartagena, llegó en marcha de reconocimiento hasta Azib de Midar, y otra, formada por el batallón de la Constitución, coronó el alto de Nardena, bajo la protección de los batallones de Guipúzcoa y Vergara. Ambas columnas regresaron sin contratiempo.

## Las operaciones en el sector del Fondak

Tetuán.—Las columnas que operan a las órdenes del coronel Góngora en el sector del Fondak para consolidar los puestos establecidos en el norte de la carretera de Tetuán a Tánger, continuaron su labor, estableciendo un nuevo puesto en Yebel H'idda, que domina el poblado de Lesna, tan duramente castigado por la artillería en pasadas acciones.

La columna de Berenguer partió del zoco El Arbás de Beni Hassan e instaló un puesto fortificado en la parte oeste de la carretera del Fondak, en la ladera llamada Algaman.

El enemigo, que presenciaba estos movimientos, se mantuvo en observación sin efectuar actos hostiles.

Las últimas noticias que se reciben del sector de Larache acusan tranquilidad, efectuándose el aprovisionamiento de las posiciones de Gozel y zoco El Jemis sin novedad y continuándose sin incidentes la evacuación de heridos y heridos de la posición de Bab el Sr.

La aviación, después de efectuar vuelos de reconocimiento frente al enemigo, bombardeó e incendió poblados de las cabilas de Beni Ider y Wad Rás.

Procedente del campo El-garon el coronel Góngora y el teniente coronel Orgaz, quienes estuvieron en el palacio de la Residencia dando cuenta al jefe del Gobierno de las operaciones realizadas en el sector de sus mandos.

Procedente de Madrid llegó el general Souza.

Durante el vuelo efectuado por la aviación sobre la cabila de Wad Rás resultó alcanzado por disparos del enemigo el aparato que tripulaba el capitán Quintana.

Uno de los proyectiles perforó el depósito de gasolina, poniendo en peligro la seguridad del avión, y merced a la pericia del piloto, el aparato conservó su estabilidad y pudo aterrizar en el aeródromo sin novedad.

Para Melilla salió el jefe de las fuerzas

aéreas, teniente coronel Bayo, acompañado del comandante Rueda y capitán Gallarza.

## Caída de un aparato Breguet

Tetuán.—Un aparato Breguet, perteneciente a las escuadrillas de Tetuán, se elevó en vuelo de reconocimiento sobre el sector Ceuta Tetuán, y al pasar a gran altura sobre el Blut y Kudia Federico se le paralizó el motor y comenzó a capotear.

El piloto intentó planear los vuelos, con objeto de aterrizar en un llano del Arroyo de las Damas, en las afueras de Ceuta; pero no lo consiguió, a causa de la violencia con que caía el aparato y el peligro de la proximidad del mar.

El Breguet chocó contra los barrancos del cuartel de Regulares, sufriendo graves averías.

El piloto, teniente farmacéutico D. Ramón Ferro, y el observador, sargento Aquilino García, resu taron ileso.

## El alto comisario en el Fondak

El alto comisario salió ayer con sus ayudantes y el Estado Mayor en dirección del Fondak e inspeccionó la carretera de Tánger y los puestos militares establecidos por las columnas del coronel Góngora.

El marqués de Estella felicitó al jefe de la columna por su acierto en la elección de emplazamiento de dichos puestos.

Una columna al mando del general Castro Girona efectuó una salida en el sector de Xauen, con objeto de establecer y fortificar un b'ocao que fué bautizado con el nombre de Amerri número 2.

La aviación efectuó vuelos por los valles de Quitzan, zoco El Telatza de H'ibid, de Cuesta Colorada y R'Gala, bombardeando algunos adueros y pobados próximos a la carretera de Tánger, donde descubrió concentraciones enemigas.

Los aparatos regresaron a sus bases sin novedad.

Ha marchado a Xauen el coronel Millán Astray.

Con rumbo a la Península ha embarcado con sargento de Regulares Guillermo Nicolás Ordóñez, propuesto para la cruz laureada de San Fernando por su heroica actuación en los últimos combates librados en Taguesut, donde resultó herido de cinco balazos.

A propuesta del jefe del Tercio se ha formado expediente para conceder la Medalla militar al cabo de la Legión Jenaro Sangüenza por su comportamiento durante la noche del 14 de Septiembre, durante el bloqueo de la posición de Gorgues, de la cual consiguió evacuar, burlando al enemigo los enfermos y heridos.

Ha llegado el corresponsal gráfico Costa Salas, vecino de Ceuta, que ha permanecido veinte días sitiado en la posición de Bar er Sor, junto al zoco El Jemis de Beni Arós, en unión del periodista sevillano Sánchez del Arco. Refiere interesantes momentos del asedio.

## Trágico suceso

Dispara contra un enemigo y hiere a éste y a un niño

Por motivo de una pequeña deuda rifeña a última hora de la tarde del sábado en las Américas del Rastro, Silvestre García Pérez, de treinta y seis años, domiciliado en la Ronda de Toledo, 12, y Saturnino Sánchez, de veintiocho, con domicilio en el paseo de las Aca-cias, 9.

Silvestre disparó tres tiros sobre su contrincante, y le produjo una herida en la región malar izquierda con orificio de salida por el pebellón auricular del mismo lado, y dos en la región mastoidea izquierda, todas de pronóstico grave.

Por el lugar del suceso pasaba el niño de siete años, Quintín Fernández, al que alcanzó uno de los disparos, hiriéndolo de pronóstico reservado.

El autor de los disparos se presentó en la Comisaría.

## CARRERAS DE CABALLOS

Con gran animación, a pesar del mal tiempo, tuvo lugar ayer tarde en el Hipódromo de la Castellana, la cuarta y última carrera de caballos, correspondiente a la actual temporada de otoño.

El resultado obtenido fué el siguiente: Primera carrera.—Premio Montesa (militar vallas handicap); 1.250 pesetas; 1.000 al primero, 150 al segundo y 100 al tercero, para toda clase de caballos militares de tres años en adelante.

Distancia: 3.000 metros.

Llegó el 1.º «La Poupée» de la Escuela de Equitación y a 2.º «Mitablite» de Dragones de Numancia.

Las apuestas se pagaron por el ganador a 15.50 pesetas y por los colocados a 18.50 y 10.50 pesetas.

Segunda carrera.—Premio Jalón; 2.300 pesetas; 2.000 al primero, 200 al segundo y 100 al tercero, para potros y potrancas de dos años.

Llegó el 1.º «Mauritania» del conde de la Címera y se pagó al ganador a 8.50 pesetas. Distancia: 1.100 metros.

Tercera carrera.—Premio Sibuto (a reclamar); 2.000 pesetas al primero y la mitad del excedente de reclamación al segundo, para toda clase de caballos y yeguas de tres años en adelante.

Distancia: 1.800 metros.

Llegó el primero «Happy go Lucky» del duque de Albuquerque y el segundo «Sanve» del barón de Velasco. Apuestas ganador a 13 pesetas y colocados a 3.50 y 13, respectivamente.

Cuarta carrera.—Premio Lisbon, 5.000 pesetas; 4.000 al primero, 700 al segundo y 100 al tercero, para caballos y yeguas de tres años en adelante.

Distancia: 2.500 metros.

Llegó el primero «Lusón», del conde de la Címera, y el segundo «Lightfoot», del mismo. Apuestas, ganador a 7,50 pesetas y colocados a 11 y 10,50 pesetas.

Quinta carrera.—Premio Amboage (handicap); 2.300 pesetas; 2.000 al primero, 200 al

segundo y 100 al tercero, para caballos y yeguas de tres años en adelante, nacidos y criados en España.

Distancia: 1.800 metros.

Llegó el primero «Sivet hope» de la Comisión Central de Remonta, habiéndose pagado como ganador a 7,50 pesetas.

## Las niñas desaparecidas

«Cómo se alegrarán los que en realidad sean culpables»

En las primeras horas de la tarde del sábado se personó en la Cárcel de Mujeres el oficial del Juzgado D. Antonio Gibrero, con objeto de entregar la copia del auto de procesamiento a la señorita Morales.

Esta, al firmar el documento exclamó: «¡Cómo se alegrarán los que en realidad sean culpables!»

Manifestó después su confianza en que algún día ha de aclararse todo y solicitó la intervención del Sr. Gibrero por las molestias que a todos les ocasiona.

Las actuaciones fueron suspendidas a medio día del sábado.

Por la noche circuló la noticia por la Casa de Canónigos de que en Gijón, donde reside, prestaría declaración la hermana política de la señorita Morales, firmante de la carta encontrada en el registro que se llevó a cabo en el domicilio de ésta.

## El Juzgado trabaja

Ayer, no obstante ser día festivo, el Juzgado continuó realizando trabajos por ver de llegar al esclarecimiento del misterioso suceso de las niñas desaparecidas.

Según nuestras noticias, entre las diligencias realizadas, la más importante fué el interrogatorio de una señora cuyo nombre ignoramos y a la que se supone portadora de la carta que la hermana política de la señorita Morales dirigió a ésta desde Gijón, donde se halla.

## Accidente de automóvil

En las primeras horas de la tarde del sábado se dirigió a la estación del Norte en un automóvil el famoso diestro Juan Belmonte y su esposa, acompañados del conocido escritor D. Ramón Pérez de Ayala y su señora, con objeto de despedir al torero de Triana, que marchaba a Vigo para embarcar en este puerto con rumbo al Perú.

Al llegar el vehículo a la calle de Diego de León, esquina a la de Príncipe de Vergara, chocó contra un tranvía violentamente.

De resultas del encontronazo sufrieron tan ligeras contusiones las dos señoras, que no tuvieron que recibir asistencia facultativa.

Juan Belmonte, quien, como el Sr. Pérez de Ayala, resultó ileso, emprendió su viaje a Vigo en el correo de ayer.

## LA FIESTA NACIONAL EN MADRID

La novillada que había de celebrarse ayer fué suspendida por lluvia.

## F.N. PROVINCIAS

Barcelona.—Novillos de Villalón, mansos. Alpagaterito, escuchó palmas en los suyos. Lorenzo Franco, ovacionado.

Gil Tovar, cortó una oreja en su primero, y en el que cerró plaza oyó de todo.

Los novillos fueron largamente pitados en el arrastre.—Ernesto, Gandía.—Toros de Vicente Martínez, cumplieron.

Zurito, que tomaba la alternativa, estuvo superior en el primero y bien el segundo. Litri, muy valiente.

Martínez, fué ovacionado. Villena.—Novillos de Terrones, buenos. Gallito de Zafra, ovaciones, dos orejas y sacado en hombros.

Pepe Belmonte, ovacionado. La Torre, mediano.

Valencia.—Los Guadalest, aceptables. José Salas, muy bien.

Tomás Jiménez, voluntarioso. Carratalá, regular.

Salamanca.—A causa de la lluvia se suspendió la corrida en que Eladio Amorós, debía matar cuatro toros de García.

## Noticias militares

Desgraciado accidente

Zaragoza 25.—El capitán de Infantería don Teodoro Asensi, que iba destinado a la zona de Reclutamiento de Huesca, al tomar el tren de circunvalación se cayó del estribo del coche de primera en que viajaba y fué arrastrado por el convoy.

Trasladado a la Clínica de urgencia, fué calificado su estado de grave.

Jura de la bandera

Gijón 25.—En el cuartel de Alfonso XIII se ha verificado el acto de jurar la bandera los excedentes de cupo en número de 500, que se han incorporado a filas recientemente.

TEATROS

CENTRO

Estreno de «Una yanqui en París», comedia en tres actos de F. Croisset

Allá por el tiempo en que el dramaturgo francés F. Croisset escribió la obra que con el título de «Una yanqui en París» se estrenó la noche del sábado, traducida y adaptada a la escena española por un autor anónimo, en el teatro Centro, seguramente nos hubiese interesado bastante más que ahora, que tenemos bastante conocido ese tipo de norteamericano absurdamente millonario, un poco primitivo y un tanto extravagante que causa el estupor de la buena sociedad parisina, frívola y ligera como una copa de champagne.

No quiere decir esto ni mucho menos, que «Una yanqui en París» no haya interesado y hasta so azado y entretenido al numeroso público que llenaba las localidades del citado teatro; que lo que está bien, bien está antes y ahora y en todo momento y esto bien está, lo que no quita para que llegue un poco tarde.

La comedieta, que es una fina sátira contra las costumbres relajadas de la alta sociedad parisiense, tiene escenas de un humorismo perfectamente francés que fueron justamente celebradas.

Escrita la obra para lucimiento de una actriz, tuvo en Mimi Agullia la intérprete ideal.

Femenina, ingeniosa, apasionada, compuso un cómico tipo de yanqui, tan perfecto y acabado, que no es posible que nadie acierta a mejorarlo.

Tudela, el formidable actor, estuvo a la altura de la señora Agullia y con esto está hecho su mejor elogio.

Los demás intérpretes, bien. La obra llevará mucho público a teatro del Centro.

MAQUIAVELO PRICE

Nuevos debut

Con el Circo completamente lleno lo que demuestra lo atrayente del programa, debutaron el sábado cuatro números que lograron el más extraordinario éxito.

«Crafolians» prodigiosos músicos, «Les Noida» una señorita y dos caba leros malabaristas en aros, que sorprendieron con sus trabajos; las «Hermanas Lecuona» cuatro bellísimas acróbatas y el «Gran Leopold» equilibrista en el trapecio, verdaderamente maravillosos.

Las cuatro nuevas atracciones de Price fueron muy aplaudidas y llevaron mucha gente al popular Circo, que con tanto acierto dirige el Sr. Sánchez Rexach.

REY ALFONSO Lucinda

Este futuro «trefalla» de la canción ha debutado en el Rey Alfonso logrando un envilecido éxito.

Lucinda sabe cantar, es bella, joven y artística, más que suficiente para destacarse entre las figuras más salientes de las variedades.

En el Rey Alfonso, como antes en La Latina, su labor ha sido premiada con sinceros aplausos. Señorita Lucinda: Usted llegará, yo se lo aseguro.

EN BARCELONA Bianquita Suárez

Sigue en éxito creciente Bianquita Suárez en el teatro Eldorado de Barcelona. Última mente dió a conocer el gracioso cuplé de «Rafines y Adam «El boxeador», que fué muy celebrado.

Lo que prepara el maestro Guerrero.—Dos obras suyas se cantarán en el Real

Un periodista valenciano ha celebrado una entrevista con el maestro Guerrero. Ella nos da noticias de la labor que tiene entre manos el aplaudido compositor.

«¿Tiene usted mucha labor preparada esta temporada?» —Coja usted el lápiz y vaya anotando sin prisas.

«¿Soy todo oídos.» —Y manos, ¿no? Porque para anotar...» —¿Vamos?»

«Vemos, «Don Quintín el «Amargac» o el que siembra vientos...», de Carlos Arniches, dos actos; «Los hijos de la luna», zarzuela de Ramos Martín, dos actos; «Afrodita», de Mar

quina y Cadenas, tres actos; «El parque de los ciervos», de Ardavin y Palencia, dos actos y el segundo estreno, que se celebrará en el nuevo teatro Alcázar; «El hué ped del Sevillano», de Juan Ignacio Luca de Tena; «Doña Estrella», de Tuillier (hijo) y La Hera, en colaboración con Granados; un sainete en dos actos de Asenjo y Torres del Alamo, para Apolo, y otro de García Alvarez.

«¿Qué barbaridad!» —Si tengo tiempo saldré a dar una vuelta-cita por Madrid; ¡pero es difícil!

«¿Y «La sombra del Pilar», cuándo se estrenará allí?»

«Cuando forme Antonio de la Villa una compañía que va a la Zarzuela a base de «La sombra».

«Y diga usted, Jacinto: ¿es cierto que va usted a América?»

«No, señor. Me han hecho grandes proposiciones, pero no quiero ir todavía. Me parece un poco pronto. Cuando esté un tanto fogueado por aquí, ya veremos. ¡Ah! —exclama el maestro, como haciendo memoria de algo importantísimo—. Diga usted que en la primavera que vienen se cantarán «La sombra de Pilar» y «Los gavilanes» en el teatro Real.

Esto será un acontecimiento, sobre todo, para mí. ¿No es verdad?»

El tenor Fieta, como comparsa

Recientemente ha estado el gran tenor español Fieta en Buenos Aires, en cuyo teatro Colón ha obtenido resonantes triunfos. Las noches en que no cantaba solía concurrir a la tertulia del famoso actor Enrique Borrás, que actuaba en el teatro Avenida.

Una de esas noches se representaba «La Seca», pieza cuya acción se desarrolla en la provincia de Almería. Y los trajes típicos del labriego tentaron al cantante, cuyo espíritu llano le sugirió al instante una idea traviesa.

Pidió Fieta un traje, se vistió al instante, desfiguró el rostro con dos rayas, y al poco rato aparecía en escena haciendo uno de los comparsas en cierta escena de cerca de diez minutos de duración. Borrás y sus camaradas, que esperaban con impacencia cierto «ocodillo» pedido por el cantante, debieron conformarse con los detalles de mímica—abundantes y variados—del excepcional intérprete, al que el público no reconoció.

Borrás es, pues, el primer actor que puede vanagloriarse de haber tenido en su compañía a dos cantantes de fama como son el tenor Fieta y la soprano señorita Calderón, esa bella actriz que ha puesto música a «El alcalde de Zalamea».

Gacetas suplicadas

INFANTA ISABEL

La emoción y el interés de la comedia «Hay que vivir», a la vez que las grandes situaciones cómicas hacen que el éxito sea cada día mayor.

Todas las noches, a las diez y cuarto, «Hay que vivir».

El próximo viernes, por la tarde, estreno de la comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, «La buena suerte».

ESLAVA

Catalina Bárcena, la exquisita artista, logra, con Manuel Collado, uno de sus mejores éxitos en «La octava mujer de Barba Azul».

Tarde y noche.

Contaduría, de cuatro a ocho.

ESPAÑOL

Inauguración el miércoles 29 a las diez y cuarto de la noche. «Loa de la Comedia», de D. Agustín de Rojas; «Doña Perfecta», de Galdós, y «Los dos habladores», de Cervantes.

Se despacha en Contaduría.

LARA

Mañana martes, con las 75 y 76 representación de la hermosa comedia «La otra honra», se celebrarán las funciones de honor al insigne autor D. Jacinto Benavente.

En la próxima semana estreno del poema dramático en tres actos, el tercero dividido en dos cuadros, original de D. Serafín y D. Joaquín Alvarez Quintero, titulado «Cancionera», escrito expresamente para Lo's Membrives.

MARTIN

Las sucesivas representaciones de la graciosa humorada lírica de los Sres. Torres y Varela y el maestro Lecuona ¡Levántate y anda!, han confirmado de un modo el clamoroso éxito que alcanzó la noche de su estreno.

¡Levántate y anda! se pondrá todas las noches despachándose localidades en contaduría con dos días de anticipación.

VIDA DEPORTIVA

FOOT-BALL

El Athlé ic derrota al Racing

Lo desahacible de la tarde—casi toda ella lloviendo—no fué obstáculo para que el público acudiese en gran cantidad al Stádium ayer domingo a presenciar el cuarto partido de nuestro campeonato que tan indeciso se nos muestra en estas primeras contiendas. Tocó ayer en suerte al Racing y al Athlé ic el partido que hicieran, ya que no muy brillante en buen «futbol», fué lo suficientemente disputado para que en muchas ocasiones nos hicieran olvidar las inclemencias del tiempo.

Ganó por tres «goals» contra dos el Athlé ic y este resultado puede afirmarse correspondió con exactitud al modo como se desarrolló la pelea, ya que en todo momento, salvo en los primeros instantes, fueron los vencedores quienes en sus avances, tan magistralmente llevados por Moncho Triana, eje de toda la línea delantera, dieron verdadera sensación de peligro.

Ni Nicolás, ni Alvarez (éste excesivamente pesado para contrarrestar la gran movilidad de juego del centro delantero athlé ic) son contén suficiente a detener el ataque de una línea que, si bien en su conjunto puede señalarse defectos capitales, alentada por el maravilloso juego de diminuto Triana, supone una constante amenaza para la meta contraria. Si añadimos que ésta se halla muy medianamente defendida por Valenciano, se comprenderá que ayer sucumbiesen ante un equipo al que no puede apuntarse una gran superioridad sobre el suyo.

Los tantos del Athlé ic fueron hechos por Triana el primero, en una jugada personalísima que inició en el centro del campo, regateando habilísimamente a cuantos le salían a paso. El segundo por Burdiel, tirando desde largo en la salida de un «corner», y el tercero por Ortiz, de un tiro que a bocajarro le preparó el sudoroso Monchin.

Los del Racing fueron logrados por Gonzalo, de un buen tiro con la izquierda y de un magistral «schoot» de Valderrama, sesgado y a larga distancia. Fué aplausivo.

El Athlé ic, en su conjunto, jugó bien. Muy segura la defensa. Trabajadores los medios—en especial Martín, este año mejor de forma que nunca—y muy aceros los delanteros, sobresalido con Triana, Olaso, Bustillo y Ortiz.

Del Racing, lo mejor los medios, y en especial Serra, cada vez más seguro y excelente de colocación.

Abrió con discreción Balaguer, del Colegio sevillano. El equipo vencedor lo compoñan Barroso, Olaso, Pololo, Burdiel, Tuduri, Martín, Olaso, De Miguel, Triana, Ortiz y Bustillo.

A. G. S.

Pedestristmo

La carrera pedestre en pista celebrada ayer en el Centro de Instrucción Comercial y el Montepío Comrcial, fué un señalado triunfo para los primeros que, sin dificultad, lograron todos los primeros puestos.

De Valera, conducido a Dublin

Belfast.—El jefe irlandés Sr. De Valera, que fué detenido ayer en Newry, ha sido embarcado esta mañana por orden de las autoridades para ser conducido a Dublin.

En la Universidad Central

El sábado, en la cátedra de primera de la Facultad de Medicina, explicó el doctor Vargas Saucedo, de la Universidad de Santiago de Chile, su anunciada conferencia sobre «Injer tos conjuntivos».

El conferenciante desarrolló magistra mente el tema de su lección, ayudándose al efecto con una completa serie de proyecciones de esquemas y radiografías, revelando, al par que un dominio científico del asunto, el buen éxito de la mayoría de las investigaciones del ilustre profesor chileno.

Al acto asistieron casi todos los catedráticos del Colegio de San Carlos, gran número de alumnos de la Facultad y muchos médicos, que escucharon con gran interés el discurso

del doctor Vargas Saucedo, y especialmente lo relativo con los originales procedimientos del conferenciante, que conducen a resultados sorprendentes.

LOS DE CUOTA

Mañana publicará la Gaceta una Real orden prorrogando hasta el 15 de Noviembre a los reclutas del reemplazo de 1924 el derecho a escogerse a los beneficios del capítu o XX de la ley de Reclutamiento.

Igualmente se prorroga hasta la misma fecha la facultad de pasar de la cuota menor a la mayor.

Notas de Guerra

Estado Mayor

Ayudante.—Se nombra ayudante de campo del general de brigada D. Juan García Benítez, al comandante de Estado Mayor don Román Ayza.

Infantería

Disponible.—Se declara disponible en la cuarta región al capitán D. Ricardo Nicolau. Ascensos.—A coronel, D. Saturno García, y a capitanes los tenientes D. Antonio Llop y D. Fernando Jordán.

Destinos.—Coronel: D. José Millán, a disponible en Ceuta, continuando en la comisión que le fué conferida por Real orden de 14 del mes actual.

Tenientes coroneles: D. Juan Herrera, al regimiento de Vergara; D. José de Celis, al de León; D. Enrique Mogrovejo, al de Betanzos; D. Eusebio Alvaro, al de reserva de Valencia; D. Eduardo Daganzo, al de Villafraanca; D. José Maja, a la caja de Orihuela; don Alfredo Moreno, al Consejo Supremo de Guerra y Marina; D. Juan de Liniers, al regimiento de Vizcaya; D. Francisco Reinoso, al de Gariano; D. Joaquín Mañas, al de Extremadura; D. Fernando Fernández, al de Tenerife; D. Luis Martín, al de Isabel II; D. José Subirán, al de Granada; D. Aureliano Alvarez, al de Africa; D. Manuel Corrons, al de San Fernando; D. Sabino Videgain, al batallón expedicionario del de Asia; D. Angel Noriega, don José del Valle y D. Eduardo Reyter, a disponible en Ceuta.

Comandantes: D. Gaspar Villverde, al regimiento de La Victoria; D. Ignacio Estruch; al Reina; D. Andrés Aguirre, al de Asturi s; D. Enrique Mata, a la caja de Tarancón; don Félix Balurich y D. Manuel Patricio, a la de Barcelona; D. José Portela, a la de Cartagena; D. Narciso Tuduri, de sargento mayor de la plaza de Mahón; D. Francisco Meigar, al regimiento de Sevilla; D. Agustín Muñoz, a disponible en Ceuta.

Sanidad Militar

Destino.—Al cuartel general de general en jefe del Ejército de Africa, al capitán médico D. Juan José Aracama.

Carabineros

Reserva.—Pasa a situación de reserva por edad, e capitán D. Enrique Castro.

Bibliotecas publicas de Madrid

HORARIO PARA OTONO, INVIERNO Y PRIMAVERA

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Se encuentran abiertas todos los días laborables, las bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 24) de nueve a diez.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos), 28, de ocho a seis.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 8), de nueve a tres y de cinco a diez y media.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 48), de ocho y media a estores y media, y los domingos de once a tres.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), de diez a diez y seis (la consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo), los domingos de diez a tres.

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de ocho a estores.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 88), de ocho a estores.

Museo de Reproducciones Artísticas Alfonso XII, número 82), de ocho a diez y media a tres.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí (Palacio de la Industria y de las Artes, Hipódromo).

Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 2), de diez a once.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1), de ocho a estores.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, 78), de nueve a quince.

Escuela de Bordados y de Ciegos (Castellana, 63), de estores a veinte.

Escuela Industrial (San Mateo, 8), de diez a tres y de diez y siete y media a veinte y media (los domingos de diez a doce).

Real Academia de la Historia (León, 34), de diez a diez y seis.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a diez y de estores a diez y siete.

Museo de Ciencias Naturales (paseo de Recoletos, 20, bajo), de ocho a estores (la consulta de las obras de Zoología, Mineralogía y Geología pueden hacerse en el nuevo local del Museo (paseo de Ronda, 2), de diez y seis a veintidós; los domingos de diez a tres).

Facultad de Derecho (San Bernardo, 88), de ocho a estores.

Biblioteca de la Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho y media a diez y de estores a diez y seis y media.

Facultad de Medicina (Alpaca, 184 y 186), de ocho a estores.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 28), de nueve a diez y ocho, y los domingos de diez a diez y siete.

Espectáculos

PRINCESA.—(Compañía Alba-Bonafé).—A las 8, El verdugo de Sevilla.—A las 10,30, El juramento de la Primorosa.

LARA.—(Compañía de Lola Membrives).—A las 8 y 10,30, La otra honra.

CENTRO.—(Compañía de Mimi Agullia).—A las 10,15, Una yanqui en París.

FONTALBA.—A las 8 y 10,15, La virtud sos pechosa.

APOLO.—A las 8,30, La bejarana.—A las 10,30, Agua, azucarillos y aguardiente y Calixta la prestamista o El niño de Buena vista.

ZARZUELA.—(Teatr del Piccoli).—Espec tículo para chicos y grandes.—A las 8,30 y 10,30, Variedades, Alf Bab y Fin de fiesta.

ESLAVA.—(Catalina Bárcena).—A las 8,15 y 10,30, La octava mujer de Barba Azul.

REINA VICTORIA.—A las 8,30, La mano misteriosa.—A las 10,30, Los chatos.

INFANTA ISABEL.—A las 8,15 y 10,15, Hay que vivir.

COMEDIA.—(Compañía cómicodramática), A las 10,45, La pura verdad.

COMICO.—(Compañía Matilde Moreno), A las 8,30 y 10,30, Dos en uno.

EL CISNE.—Plaza de Chamberí, junto a «Metro».—(Compañía Arias-Povedano).—A las 8,15, El salto del pasiego.—A las 10,15, El monaguillo y El húsar de la guardia.

MARTIN.—A las 8,30, El capitán Renato y Las corsa las s.—A las 10,30, El alegre Jere mías y Levántate y anda.

LATINA.—(Compañía Loreto Chicote).—A las 8,30 y 10,30, A la sombra y T. S. H. o Los pollos de la onda.

MARAVILLAS.—Compañía de «varietés», Secciones a las 8,30 y 10,15.—Gran éxito de Cora Tom Suden, Rosario Cervantina, El cumpleaños de don Jacinto, Luis Esteo, Ramper, Lolita Méndez, Inaudi, La gallina ciega.

REY ALFONSO.—Grandes secciones de variedades a las 8,30 y 10,30.—Éxito enorme de Lolita Reyes, Lina Valery, Pilar Calvo, Lucinda, D'Anselmi, Victoria Pinillos, Dora la Cordobesita.

NOVEDADES.—A las 8, La cruz de Mayo. A las 7,15, El cerro del sol.—A las 10,15, La cruz de Mayo y París Madrid.

ROMEA.—(Compañía de «varietés»).—Colosal programa de atracciones.—Éxito de Goyita Herrero, Muguet, Isabel de Flandes, Lynd and Lynda, Consuelo Hidalgo, Isabelita Ruiz, Arnoly (Charlot en el alambre).

CIRCO DE PRICE.—A las 10,15, gran función de circo.

CIRCO AMERICANO.—A las 8 y 10,15, gran función de circo.

FUENCARRAL.—A las 8, Los legionarios del Rif.—A las 10,15, Los obos.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16; de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, par. Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pa-cífico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 16, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Lugo, Kico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá, para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japon

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colonbo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 27, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios especiales por carga

especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principa les puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y del Norte.—Zandibar, Mozambique y Capetow.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchichina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostock. New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronei y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los buques que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos; cuya venta, como ensayo, gesean hacer los exportadores.



# VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúson-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Sankheim (Francia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Bynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 28.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Trinidad». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 12.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sensel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer ful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

GRAN PREMIO DE HONOR  
EXPOSICION UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR SARASQUETA  
MANUFACTURERA MECANICA EMBRESA  
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA  
Y TIRO DE PICHÓN

LIBAR  
QUILIZCOA-ESPAÑA

Azopardo y Cia.  
= CADIZ =  
CONSIGNACIONES  
ADUANAS-EMBARQUES

SPONIBI

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS  
POR NICANOR PUGA  
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO  
Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid  
Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA  
Etablissements **LEFLAIVE**  
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES  
á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE  
á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN  
á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS  
Empresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares  
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS

TURBINAS HIDRAULICAS—Type Vevey-Chaléassière  
INSTALACIONES COMPLETAS DE  
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES  
Aparatos de elevación y transporte

Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)  
Aparatos—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos  
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS  
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: 64648—Sevilla

**ORIA Y GALINDEZ**  
COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.  
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de  
arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad  
**CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.**

VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS  
DE  
**Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz.**

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA  
por los nuevos y rápidos vapores  
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).  
BARCELONA..... de 7.500 id.  
CADIZ..... de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL  
Sede en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana;  
escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans  
y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correes  
MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.  
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.  
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.  
PIO IX..... de 6.000 id.  
CATALINA..... de 8.000 id.  
BALMES..... de 8.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo  
y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con  
escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14  
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En  
Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

**ACADEMIA SERRATE**  
Especial de preparación para  
el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Judiciales, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Interiores del Estado, Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correo, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.  
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato: Magnífico internado: Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

**The International Paint & Compositions Co., Ltd**  
(Antes HOLLAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques  
Pinturas para las obras muertas y para uso general  
Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la  
**Patente Internacional.**  
Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos  
y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.  
Fabricantes de los esmaltes y composiciones pinturas preparadas "Layolla".  
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

Se vende en LONDRES, 1, Broad Street Place, E. C. 2  
También en Glasgow, Liverpool, Manchester, Nueva York y Oita

**CORREOS** PREPARACION COMPLETA

Profesores, D. Eladio Zamora  
y D. Martín de León  
JEFES DEL CUERPO

**COLEGIO DE SAN ESTANISLAO**  
ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA  
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

**IBARRA Y COMPANIA**  
SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los  
siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA  
A NEW-YORK Y REGRESO  
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.  
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE  
BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON  
ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5,  
y en los puertos, respectivos consignatarios